

3 июня в областной детско-юношеской библиотеке состоялось подведение итогов XIII Областного конкурса «Я и мои права», приуроченное к Дню защиты детей. В конкурсе участвовало более ста ребят от 7 до 18 лет, прислали 120 работ.

Чтобы знать права

лавная задача конкурса — пробудить в детях интерес к теме их прав. Ребята познакомились с «Конвенцией о правах ребенка», «Всеобщей декларацией прав человека» и другими важными документами. Конкурс привлек внимание к серьезному изучению не только прав, но и обязанностей, которые надо научиться применять в повседневной жизни. А задача родителей, педагогов и общественности — развивать этот интерес, поднимать вопросы толерантности, воспитывать в детях терпимость и уважительное отношения к окружающим. В связи с тем, что 2014 год — год культуры, были объявлены специальные номинации: «Мои возможности в современном мире» и «Культурные ценности. Ваш выбор, ваше право». Конкурсанты познакомились с правовой литературой, из которой стало понятно, что закон дает равные со всеми остальными правадетям с ограниченными возможностями. Во многих работах дети серьезно размышляют о возможностях человека в современном мире, о своем месте в обществе. И свои награды они честно заслужили.

— Подготовка работ способствует изучению детьми и подростками прав человека, их пониманию тесной связи «Конвенции о правах ребенка» с реальной жизнью детей, — говорит заместитель директора библиотеки Елена Тихонова, — Кроме того наша библиотека дает детям возможность развивать свои способности в литературном творчестве и изобразительном искусстве. Конкурс «Я и мои права» пропагандирует идеи ненасилия, соблюдения прав человека. В работах мы

70 ЛЕТ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ | 55

отмечали глубину раскрытия темы, оригинальность, активную гражданскую позицию, нетрадиционность подхода. Радует, что растет число призеров из глубинки. С каждым годом сельские дети становятся активней, все больше стремятся к развитию, тянутся к новым знаниям.

Второклассница из Стрежевого Полина Солодовникова пишет: «Что мне нужно, чтобы стать счастливой? Просто нужно реализовать себя в этой жизни, свои таланты и способности. Будто что-то сидит внутри меня, что не дает мне стоять на месте».

Девятиклассница Настя Морозова: «У нас образование, право и обязанности для всех детей, в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья. Мы живем и учимся в самой лучшей школе-интернате в стране, а может, и во всем мире, и пусть все остальные школы нам завидуют. Наша школа раньше называлась «Басандайской жемчужиной», а теперь — Центром ПМСС. Учеников школы называли жемчужинками. В школе была традиция — в честь каждого выпускника нанизывать на нитку бусинку. Эта традиция сохранилась, и скоро на нитке прибавится моя жемчужинка».

Среди призеров много ребят из сел области. Приняли участие в конкурсе и ребята с ограниченными возможностями здоровья. Их работы интересны, поскольку показывают взгляд изнутри на правовые проблемы «особых детей»

А восьмиклассница Иулиана Орел высказала мысль, что «Конвенцию о правах ребенка» каждый школьник должен знать как таблицу умножения, чтобы знать, на что можно рассчитывать в жизни.

Почетными гостями мероприятия стали член Совета Федерации Виктор Кресс, Уполномоченный по правам ребенка в Томской области Людмила Эфтимович, начальник отдела областного департамента по культуре и туризму Павел Рачковский, заместитель директора компании «Консультантъ» Алексей Лапин, член Молодежного парламента области Екатерина Кузнецова.

Виктор Кресс отметил, что современные дети занимают активную жизненную позицию с раннего возраста, и это радует. Если раньше праздник «День защиты детей» был проходным, теперь он приобрел особое значение. А конкурс помогает открыть глаза на проблемы тем, кто наделен властью на разных уровнях, от сельского поселения и района до самого высокого уровня. Виктор Мельхиорович упомянул, что накануне праздника президент России Путин провел заседание Со-



вета по защите прав детей. Кресс вручил призы и дипломы в номинации «Активная жизненная позиция» Денису Агапову (ДДТ «Планета») и Анастасии Морозовой из «Центра ПМСС». А Виктору Мельхиоровичу вручили «Почетный читательский билет» детско-юношеской библиотеки и комплект изданий библиотеки, книжки, в которых собраны работы победителей творческих конкурсов.

Среди призеров много ребят из сел области. Из Верхнекетского, Зырянского, Кожевниковского, Бакчарского, Александровского, Первомайского районов. Не все они могли приехать на праздник, но призы их найдут. Приняли участие в конкурсе и ребята с ограниченными возможностями здоровья из специализированной школы № 15, из Александровской школы для детей с девиантным поведением, дети из Центра медико-социального сопровождения. Их работы, как отметила Людмила Эфтимович, интересны, поскольку показывают взгляд изнутри на правовые проблемы «особых детей». Она пообещала принять к рассмотрению проблемы, обозначенные в некоторых сочинениях.

Людмила Евгеньевна особо отметила работы нескольких конкурсантов, им были вручены призы Уполномоченного по правам ребенка в Томской области. Такие призы получили Никита Гурин и Виктор Иванов из Александровской школы, Анна Солодкина из Копыловской школы, Лев Пушкарев и Марина Кузнецова из Центра ПМСС и Олеся Михеева из школы-интерната № 1.

Председатель оргкомитета конкурса, директор детско-юношеской библиотеки Валентина Разумнова поблагодарила всех участников торжества и тех, кто работает с детьми: педагогов, воспитателей, библиотекарей. Приятным дополнением встречи стали концертные номера в исполнении юных артистов, постоянных участников подобных праздников. У библиотеки много друзей, она помогает детям развиваться, а взрослым дает возможность отдохнуть в мире книг. П

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ, фото автора